

Független Magyarország

Egy szám 4 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164.	Felelős szerkesztő: FODOR KAROLY Helyettes szerkesztő: JEGESS JÓZSEF.	Előfizetési árak: Negyedévre — — — 200 — K	Egy szám 4 korona
--------------------------------	---	--	---	--------------------------------

Fásultán

hallgatjuk már a keserves jeremiádat a megélhetés nehézségéről, a nagy drágaságról, a pénz értékének csökkenéséről, a nagy értékelődésokról. Mi már ott tartunk, hogy nekünk minden mindegy. Mindegy, hogy 560, vagy 650 koronát kérnek egy pár csirkéért, vagy 230, avagy 320 koronát kell-e fizetni egy kilógram halért. Mindegy. Egyre megy. Ezt se, amazzt az összeget se tudjuk megfizetni. Mi már semmit se tudunk megfizetni. Tizenöt esztendő kelap van a fejünkön és ha a szél az egyik lyukon befér, májd kijön a másikon, mégse vesszünk másikat, újat. Nem azért, hogy sztrájkaink a kalapos ellen. Nem. Hanem azért mert mindegy, hogy 2400 koronát, vagy 4200 koronát kér tőlünk a kalapos. Egyiknek az árát se tudjuk megfizetni. A cipőnk fölött, a ruhántat már kétszer fordítottuk és csak azért nem fordítjuk újra vissza, mert a nyúlt szövet nem bírja a cémát és erszényünk a szabó költséget. Lekopunk, lerongyolódunk, de éhesek nem maradhatunk, ha kármi is történik mert a gyomor parancsolóan követi a maga adagját Csirkére, halra, pecsényére természetesen, hogy nem telik, de krumplira, babra, száraz falat kenyérré kel jutni. Hát erre kerül is, mert különben végleg össze roskadnánk. Pedig nehéz ennek az árát is előkérni. Letörök a drágaság. Ki, hol, mikor, hogyan? Erre a kérdésre hadd jöjjen már a megváltó felelet. De nem jön, nem jöhet, mert sincsen az a hatalom, aki elég erős lenne arra, hogy letörjék, letompítsák a drágaságot. A nemzetgyűlésen mondotta ki Heinrich Ferenc a nyers igazságot, hogy a drágaságot nem lehet egy országban, egy legyőzött országban letörni, csak enyhíteni, csak az iramot megla-

sítani lehet. Hát jöjjön már az a kemény vaskéz, amely megfogja a gyepőt és ha a drágaságot, a felfelé rohanató paripát nem is tudja megállásra bírni, legalább

fékezze meg, hogy a rohanás kisebb tempója legyen, mert különben a tényleg rohanánk se fűtünk, se elegendő kenyérünk nem igen lesz.

„A drágaság okai mélyebben gyökereznek semmint azon segíteni tudnánk.”

Térfi közéletmezési miniszter expozéja.

Budapest. A drágasági kérdés és a lakásrendelet letárgyalására kiküldött bizottság tegnap délután a parlament külön termében Heinrich Ferenc elnöklése alatt ismét ülést tartott. Az ülésen a kormány részéről megjelentek Böhlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter, Valkó Lajos kereskedelmi miniszter, nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter és Térfi Béla közéletmezési miniszter. Az ülésen a közéletmezési miniszter terjesztette elő expozéját. Fejtette, hogy a drágaságnak sokkal mélyebben fekvő okai vannak, sem mint az orvosolni tudnánk. A maximális jóra nem vezethet, mert mint azt a múltban is tapasztaltuk az árucikkeknek a piacról való eltűnését vonja maga után és a láncolat karmai közé juttatja a fogyasztókat. Ellen-súlyozni lehetne a rekvirálással ezeket a következményeket, azonban a rekvirálás a gabonatermelés csökkenését vonja maga után.

A deficitet a bankópié megidításával fedezni nem lehet. A kiviteli szándékosok ellen nagy bizalmatlanság nyilvánul meg, éppen azért a kiviteli illetékekből származókat kell a kiviteli illetékeket oly magasra kell megszabni, hogy csak legális haszon származhassék. Az államnak korán kell összevásárolni azokat a cikketeket, melyeknél a kivitelt egyenlőzőzni kell és kiviteli engedélyt csak oly árucikkekre szabad adni, melyek-

elő az országnak túltermelése van. Az ország buza és rozsa szükséglete 17 és fél millió métermázsa.

Az eláttatlanok ügyét is rendezni kell. A munkásokat azért vonták ki az állami eláttásból, mert a munkaadóknak kell és nem az államnak a munkásokat eltartani. Az örösi adó leszállítása azért vált szükségessé, mert az eddigi állapotok igazságtalan és antiszociális volt. Többek hozzájárulása után az elnök az ülést berekesztette.

Magyar támadás Nyugatmagyarország ellen?

Bécsből jelentik, hogy az osztrák sajtóiroda a következőket jelenti: A Nyugatmagyarország déli részében levő Kárász község határában megjelentek fegyveres és gépfegyveres magyar csapatok és megtámadták a helységeket. Az osztrák csapatok két összeütközés után visszautasították. Az osztrák kormány diplomáciai lépéseket tett, hogy a támadás meg ne ismétlődjék.

A MTI megjegyzése: Jól informált helyen kijelentik, hogy a magyar kormánynak eddig semmiféle jelentés nem érkezett az állítólagos támadásról és így állást sem foglalhatott ebben a kérdésben. Ha az osztrák jelentés való-nak bizonyul, akkor megindítja a vizsgálatot és a bűnösöket szigorúan felelősségre vonja.

Dr Pollerman Arthur — miniszteri osztálytanácsos.

A hivatalos Budapesti Közlöny legutóbbi száma egy olyan kinevezést közöl, amely Baján általános megegedést kelt. Egy közszereletben levő, derék férfinak a szépen megindult karrierjéről számol be a Budapesti Közlöny, amikor hírül adja, hogy a kormányzó ur őfelméltósága a népjóléti miniszter előterjesztésére Pollerman Arthur drt kinevezte miniszteri osztálytanácsossá.

Amikor Pollerman Arthur dr gyors előléptetéséről igaz örömmel beszámolunk, nem mulaszthatjuk el kijelenteni, hogy a kitüntetés arra édes, méltó embert ért, mert hiszen kevés ember fáradozott ebben az országban annyit az anya-ér esecssemővédelem érdekében és oly lelkiismeretességgel, mint dr Pollerman. Meggyőződésünk, hogy dr Pollerman a magyar közegészségügynek az ország központjában még sok, nagyon sok szolgálatot fog tenni. Előrehaladásához nemcsak az a régi, szűkebb kör, de az egész város kö-zönsége szíve egész melegével, őszinte barátsággal gratulál.

Válasz Nagy Ernő interpellációjára.

Felkérletünk a következők közlé-ére: Nagy Ernő, a nemzetgyűlésen egy interpelláció keretén belül az állította, hogy leveli Kozma György dr Bereg megye tb. főjegyzője a kormányzó környezetében lévő bátyjának a befolyása útján dupla fizetést kap. Ezt az állítást dr Kozma György a lehatározottabban visszautasítja, mert ebből az állításból egy szó igaz. Ugyancsak energikus nyilatkozáttal utasítja vissza Nagy Ernő állását Kozma Miklós őrnagy is.

Hadirokkantak, Hadiözvegyek, Hadiárvaik bajai csoportja javára

Szenzáció lesz! Beépídj 30 koronára. Budapesti városi és megyei mu. aványosok! Budapesti városi és megyei mu. aványosok! Budapesti városi és megyei mu. aványosok! Budapesti városi és megyei mu. aványosok! Budapesti városi és megyei mu. aványosok!

Börtönt ígértek a pécsi iparosoknak és kereskedőknek.

A pécsi iparosokat és kereskedőket néhány nap óta nagy ingalomban tartja Kovách Zoltán pénzügyigazgató állítólagos kijelentése, melyben megígérte a kereskedőknek és iparosoknak, hogy a jövőben majd szigorúbban veszi az adócsalásokat, elveszi az iparengedélyt, a megélhetési lehetőséget, akik felületesen kezelik a forgalmi adó fizetési kötelezettséget, mert a mi nap ott járt minisztérium kiküldött megbízottjainak adott kifejezést a forgalmi és luxusadó kezelésének hanyasága felett. A kereskedők és iparosok — mondotta a pénzügyigazgató — nem tekinthetők eddig komolyan az adócsalás büntetőjogi következményeit, miért is a jövőben kiemeltebb lesz és mindenkit, aki a forgalmiadót és a luxusadót nem kezeli pontosan, adócsalás miatt börtönbe juttatja. Eddig is panaszkodtak a kereskedők és iparosok a szigorú adókezelés miatt, holott a szigorú csak után fogják érezni. Ha pedig a pécsi fogház nem lesz elegendő a Pécsről kikerült adócsalók befogadására, biztosíthatja őket, hogy a pénzügyminiszter akár 10 millió korona költséggel is egy külön fogházat fog felépíteni a pécsi adócsaló kereskedők és iparosok részére. Mégis csak történetesen, hogy a legnagyobb faluban is több forgalmi adó folyik be, mint egész Pécs városában.

A pénzügyigazgató ugyanakkor kijelentése helyett az ügyvédeknek is az adócsalás terén tanúsított viselkedésükért a kellemeles jogkövetkezményeket. Az ügyvédi kamara mikor tudomást vett a pénzügyigazgató kijelentéseiről, körlevélben fordult az ügyvédi kar tagjaihoz, avval, hogy jelentessék az az ügyvéd, ki előtt ezek a kijelentések elhangzottak. A felhívásra jelentkezett Balassa Miklós dr. ügyvéd, aki a történeteket írásban közölte Szalay Jánossal, az ügyvédi kamara elnökével, aki azonnal érintkezett keresett Kovách Zoltán pénzügyigazgatóval, az ügyvédi kart ért támadások miatt.

Kovách pénzügyigazgató kijelentette, hogy az ügyvédi kart sérteni nem kívánja és az erre vonatkozó nyilatkozatok nem hangzottak el. Ezzel szemben Balassa ügy

véd állítását fenntartja és a következőképpen nyilatkozik:

— A cikkben foglalt kijelentések kétségtelenül ilyen értelemben hangzottak el, azokat Kovács pénzügyigazgató előtt, Ruffler Sándor ügyfelem és Kertész pénzügyi titkár előtt tettem. Az ügyvédi kart ért sérelemmel itt nem kívánok foglalkozni, és az ügyvédi kamarára tartozik, oszupin annak kijelentésére sor

ritkosom, hogy a pénzügyigazgató tegnap Szalay János és östern kijelentette, hogy az ügyvédi karra vonatkozólag neki imputált kijelentéseket nem tettem. Én ezzel szemben kategorikusan kijelentettem és fenntartottam, hogy tettem ilyen kijelentést. Lehet, hogy a pénzügyigazgató ur által kijelentésbe helyezett fogházépítést megkérdezi, ami a munkavégzés szempontjából két-

ségtelenül előnyös, de az építkezés befejezését, romlását, a pénzügyigazgató ur nem fogja Pécsen megérni.

Pécsen most természetesen óriási a felháborodás a kereskedők és iparosok között. A kereskedők és iparosok elégtelent a pénzügyminiszteriumhoz fordulnak.

Hodza Milán megőrült?

Hodza Milán, a volt magyarfaló képviselő, tervet készített a kizsárolt interparlamentaris bizottságról. E bizottságba azonban Magyarországot és Németországot nem vette föl. Magyarországot föl nem vételének megokolása a következő:

„Magyarországot ily bizottságba addig nem lehet fölvenni, amíg Magyarországot a nemzetiségi kérdést olyan formában meg nem oldja, amint azt már a kizsárolt és Lengyelországot is megtekték. Ezekben az államokban ugyanis a kisebbségeknek a többi lakossághoz mért arányos számukon felül vannak népi és közbiztonsági, míg Magyarországon egészen vége 2 kisebbségben van szlovák tanítás és ott sem kötelező. Magyarországot ki akar bujni a békeszerződésben vállalt kötelezettségei alól a kisebbségek védelmét illetően.”

Ezek után valóban az a meggyőződésünk, hogy Hodza ur megőrült. Mert hiszen hol vannak a mi nemzetiségi kisebbségeink, különösen pedig a szlovákok, mikor még olyan vidékeket is elvettek tőlünk, ahol egy fia szlovák, román, vagy szerb sincs?!

Átmenetileg lesz még hatósági liszt.

Városonkint állapítják meg az igényjogosultságot.

A hivatalos lap közli a minisztériumnak 1922/23 gazdasági évre való listázásának hatósági támogatásáról szóló rendeletét. Minthogy gabonaszűréslet a szabadforgalomban mindentikorként látnak beszerezhet, hatósági ellátásra igénye senkinek sincsen. Tekintettel azonban a nagymértékű drágaságra, a minisztérium az állam súlyos pénzügyi helyzete dacára, az 1922/23 gazdasági évben átmenetileg még számos olyan egyénet fog támogatásban részesíteni, akik közvetlen az államnak teljesítenek, vagy teljesítettek tényleges szolgáltatást, ugyancsak azok hozzátartozóit, továbbá mindazokat, akiknek állami segítségre sorolását a hatóság minden kétséget kizárólag igazolja.

A minisztérium a most kiadott rendelettel szabályozott támogatáshoz mindenkor a szükséges listamennyiséget a rendelkezésre álló készletek mérvéhez képest fogja a törvényhatóság első tisztviselőjének rendelkezésére bocsátani. A hatóságok az egyes községekben és városokban a termelő és nem termelő tömegeknek és ezek munkaviszonyainak, ugyancsak a közéleti minis-

ter rendezéseinek figyelembevételével fegyelmi felelősség terhe alatt kötelesek a rendelkezésben felsoroltak közt, akiknek kijelölését a községenkint, illetve városonkint megalakítandó bizottságok fogják összeköszölni nyíltan és lelkiismeretesen a községi listát. A rendeletet a m. kir. közlélményi miniszter hajtja végre.

Aki a hatóságot a vagyoni kereszt, vagy megélhetési viszonyainak tekintetében megtevésit, azt, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, mivel kihágást követ el, 2000 koronáig terjedhető büntetéssel büntetik. A kihágás miatti eljárás a községi hatóságnak, mint büntető bíróságnak, a m. kir. államrendőrség működésére terjedően pedig a m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik. A rendelet augusztus 16-án lép életbe.

A hatósági liszt elosztásáról különben a napokban végleges intézkedés is történik a kormány részéről, amikor is véglegesen meghatározzák, hogy kiknek, milyen foglalkozási ágak jut hatósági liszt.

Egy orosz fogoly kalandja a szerb csendőrökkel.

Szerb és a magyar vendég szeretet

A bajai rendőrségen tegnap délelőtt megjelent egy orosz fogoly, aki előadta az alábbi történetet. A történet jellemző a szerb csendőrök garázdálkodására, akik ha „elvámonni” való: találják, nem törődnek azszal, hogy fajtestvér az illető, alaposan „elvámonják”. Így esett meg a szegény oroszral is, aki néhány esztendőig dolgozott, mint béres a Darass majorban, jelenleg Jagosláviában. Még a háboru elején esett fogságba, a fogolytábori anyidóság után szabadon engedték, dolgozhatott mint a többi oroszok.

Am orosz szorgalmas ember volt, saját előadása szerint nagyon jól ment a dolga gazdaságánál és sikerült néhány koronát összespórolnia. Most azonban megszállta a henvány. Szerette volna látni a kis szibériai falucskát, ahol egy szalmafedeles házikóban lakik az apja, az öshahaja orosz és az édesanyja is, talán egy másik házikóban lakik egy szép fiatal lány, leányzóke haja, aki most mással járja a táncot és mással jár a templomba a misét hallgatni.

Am orosznak péntek sikerült összegyűjteni, ruhája is volt, sőt nemrégiben Jagosláviában egy vadonat új kapot is vásárolt magának. Összepakolta kevés cök-mékjárt és a napokban megindult Szibériába. Először is Budapestre igyekezett, onnan vonaton akart elindulni a hómész felé. A demarkációs vonal mellett azonban elfogták a szerb csendőrök. „Bátj!” — kiáltottak neki és az orosz megállt Bessél voltük a saját nyelvükön, elmondta, hogy haza, Szibériába igyekszik.

A szerb csendőrök azonban

URÁNIA
MOZGÓ.

Julius 22. szombaton este 8 ó. Julius 23. vasárnap d. u. 4-6-8 ó.

Ohnet György vitághírű regénye

:-: L-I-S-E F-L-E-U-R-O-N :-:

gyönyörű társadalmi dráma 5 felvonásban.

Főszerepben: F-R-A-N-C-E-S-K-A B-E-R-T-I-N-I.

ma, csütörtökön hatósági listázásról szennzációs 18 elsőrangú szám. Tisztelettel az Igazgatóság.

Előadásunk örökké emlékezetes marad a bajai közönség előtt.

Csendélet éjszaka a szerb temető mellett.

A korcsmai mulatozás vége — a bicika.

Tegnap este a Riess féle korek mában együtt mulatozott Márton József bajai lakos egy barátjával Bakó Mátással. Az elfogyasztott bor emelkedette tette a hangulatot a korcsmai helyiségben hangos lett a vitaközös lármájától. A vitaközös miatt természetesen sikerült a két jóbarátnak elapozan összevesseni és az életveszélyes fe-nyegtetések őszre közepele el-hagyták a koresmát.

Márton József a szerbtemető mellett igyekezett hazafelé, de Bakó utána ment és botjával üt-logelni kezdte Máriót, Bakó ki-

áltatásait meghallotta fia, aki ro-hamlépésben sietett apja segítségé-re. mikor a színhelyre ért látta, hogy apja a földön fekszik és Márton még mindig ütlegeli bot-jával. Erre védelmére kelt atyjá-nak és bicikáját többeszer Márton József testébe szarta.

Máriót súlyos sérüléseivel a kórházba szállították, ahol azon-nal gondos ápolás alá vették. Állapota súlyos, de remény van a felgyógyulásához. Bakó önként jelentkezett a rendőrségen, ahol őrsébe vették és az eljárását megindították ellene.

szan feldolgozva drágán fogjuk visszavásárolni, holott az idehaza feldolgozott gyümölcsöt drágán szállíthatnók ki.

— Adományok a ke-rekedelmi iskolára. A Baján létevezető fősz kereske-deimi iskola felszerelési költsé-goira a következő adományok jegyzeteseik: Araforgalmi r t, Bajai Hengermalom r t, Bajai Takarékpénztár, Magyar Alt.H.-telbank bajai fiókja, Mi Boltuk r t 10000—10000 K, dr Krudy Ferenc, Halass és Lemberger cég 2000—2000 K, Schmidt Gyula 3000 K, Schmidt Gyuláné, Schmidt Ferenc, ifj Tomasz Gyula 1000 K, Szabó Lajos (Kossuth utca) 500 korona. (Foly-tatjuk.)

— Hitezőnoklás. As is raolita hitközség irodája közli: Dr Péner Miklós főrabbi a pén tek esti istentisztelet keretében hitközönklatot tart. Az isten-tisztelet 7 órakor kezdődik.

— Ismét találtak föld-gázt. Bud-fa zalamegyei kő-ség határában egy kőszesziós angol társaság petroleum után kutat immáron egy év óta, azon-ban minden eredmény nélkül. A napokban aztán nagy öröm érte a vállalatot. 866 méter mélységbe érve földgázkutató "jelentkezett, amely a fűtőhenger alsó szaka-szában körülbelül 300 méterig nyomta fel a talajt. Ez esemény óta fokozott, sőt valóságos lázas tevékenységgel folyik a munka.

— Talált tárgyak. A rendőrségen a következő talált tárgyakat szolgáltatották be: egy pár gyermek bírszoy papucs, 1 darab kési börtáska, benne fűfi

fehértűt, 12 korona kés-pénz, 1 pár női fél fűzős cipő, 1 drb vadászáska, 1 darab egy-esáskorona. A fenti tárgyakat az igazolt tulajdonosok átvehetik a rendőrségen a 36 számú szo-bában.

— Vasvillával verte meg az apját. Tegnap dél-után a hajóaloman Srébi An-tal összeveszett vadászasságából származott fiával — Berger Jó-zseffel, aki szóváltás közben a kezében levő vasvillával apját ütlegelni kezdte. A verekezés közben Srébitnak a törött karja Széval szél a kórházba szállított-ák. Berger József ellen az eljá-rást megindították.

A rokkantünnepélyen fellépnek:

- Pethő Pál** a Vigaszínház tagja.
 - Baumann Erzei** a Royal Orfeum tagja.
 - Pórfy Miklós** a Budapesti Színház tagja.
 - Vajdafi József** az Apolló Cabaré tagja.
 - Vida Böske** a Kaszinó de Paris tagja.
- akiknek vendégszereplésére a városban már is nagy az érdeklődés.

— A Gazdag cirkusz városban szerepel szenzációs táncosműsikkal a Borodenko orosz táncospari. Estéről estére viharos tapsmal jutalmazza a pub-likum Borodenkót művészetét. A Borodenko csoport egyik tagja, Borodenko-Borodévi Miklós ha-marosan megválik a cirkusz po-rondjától és Rómába megy ahová az egyik operatársi háts kar-mesterává szerződött.

— Akik nem akarnak hazajönni. Hivatalos érteit-tés szerint az alábbi hadifoglyok lemondtak az orosz fogságból való hazaszállításról: Cseglédi János 10. honvédegyaloesredbeli százados és Preuss Nándor 10. honvéd egyaloesredbeli hadnagy. Nevezettek sajátkezű aláírásuk-kal nyilatkoztatták ki ezen szándékukat.

Nagyszerű kereset

a népünnepélyen a birkó-zók által kitűzött 1000 koronára. Pályázók jelen-jenek meg az ünnepélyen. Jelige: Jól felkötött a nyakkendőt

A cirkuszszolga szerelme.

A modern Don-Juan, aki eladja szerelme zálogát.

A bajai rendőrségen panaszt ett egy kis cseléd Gál János cirkusz szolga ellen, aki a panasz szerint egy aranygyűrűt tulajdo-nított el a panasszótól. Az eset a cirkuszban kezdődött, a kis cseléd valahol az állóhelyeken kűszött állt, ott megismerkedett Gál Jánossal a cirkusz egyik szolgájával. A szolga szép piros frakkot viselt és megtetszett a kis cselédnek.

Cirkusz után sétáltak és a szép nyári éjszakán szerelme-re gyult a kis cseléd szive. Szerel-mének zálogát is adta, egy szép aranygyűrűt, melyet Gál János nagy büszkén husított fel az ujjára.

Néhány nap múlva azonban Gál János másnak kezdett ud-varolni és a kis cseléd dühében a rendőrségre ment. Feljelentést tett hitlen Don Jousn ellen, aki a gyűrűt nem szándékozta neki visszaadni. A szolga annál vé-dekezett a rendőrségen, hogy ő kapta a gyűrűt ajándékba és már el is adta. A rendőrség egyelőre nem tud oligasodni a bonyolult esetben.

Ha őszül a haja
 próbálja meg egyszer a megeremtes
Diana-hajfestőt
 mely 17-féle színváltozatban kapható és így mindenképpen tet-ozése szerinti színt érhet el
 Diana Kereskedelmi R.-T.
 Budapest, V., Nádor-u. 30.

ma, csütörtökön **szennzációs 18 elsőrangú szám.** Tisztelettel az Igazgatóság.

a kiskádára voltak kíváncsiak, amit az orosz magával cipelt. A ruhája volt benne. Es is megér pár dinárt, gondolták és elvették az oroszától. Aztán a pénz iránt érdeklődtek. Volt néhány száz dinár. Azt is elvették. Mikor azonban az új kalapra került a sor, az orosz sirva fakadt. A véros háboru, a hosszú fogság keserű és sovány gyümölcsestől foszlották meg a barbár fajtest-vérek. Az orosz könnyeitől a szerb csendőrök „suivo” is meg-indult. Fejébe nyomták az új kalapot, lódítottak egyet rajta és utának indították Szibéria felé.

Egy fillér nélkül érkezett meg az orosz a bajai határba. Ott éhes lett, a hosszú gyalogság el is fárasztotta. Botért egy ta-nyára és tört magyarsággal el-panasztotta sorát. A magyar gazda, aki ellenség volt a háboru alatt és nem lehetetlen, hogy esuronyrahamnál egymás életét akarták kioltani, — kiment a hombarba, leeshet egy darabeszalont vagy másfél kilóra valót és egy darab cipőt nyomott az orosz kezébe. Aztán ellátta jóllal az okkal, megmutatta az utat Baja felé.

As orosz panaszára a bajai rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket és a szorongást-ten már utban van messzi Szibéria felé.

A NAP ESEMENYEI

Cukorinségfenyeget

A jelenlegi gazdasági állapo-tokra élénken rávilágít a cukor-szenzációs 18 elsőrangú szám, hogy minden eddiki árat túlhalad, de horribilis pénzt nem szerezhető be.

A budapesti Cukorlesztő Bi-szottság a cukorkiosztást szeptem-ber 1 ig szünetelteti a addig ki-szórólak csak vendéglők és kávé-házak kapnak cukrot.

A gyárosok információk szerint a készleteket visszatartják, míg az import cukor meg nem érke-zik, amely jóval drágább a hazai-nál és akkor a hazai „olcsó” cukor átvedlik majd drága im-porteukorrá.

Es a cukor spekuláció elsősor-ban érsékenyen érinti a fogyasztókat.

A cukorinség szüntetésére kény-szeríti a gyümölcskonzervgyá-rakat, — amelyeknél foglalkoztatott munkások kezserüket vessitik és az eddig itt bent feldolgozott gyümölcs cs külföldre vándorol, hon-

Ne essen kétségbe, hogy cipőt kell vennie.

Győződjön meg róla, hogy nálam még rendkívüli olcsón vásárolhat amíg a régebbi készlet tart.

STELLNER ZSIGMOND cipőraktára Fräukl-féle mechanikai üzlet (Grauug ház) Vörösz arti-utca 1.






Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízálló, vizathatlan állandó raktár és egyed-
 árúsítók helye az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



Jóirásu

pénztárnoknő és egy gyá-
 kornok augusztus hó
 1-ére felvétetik
Szekely Leó
 vaskereskedő

Lehetőleg azonnali belépésre
 keresek egy cserdes jómodoru
**szakácsnőt és
 egy szobalányt**
 Csak olyanok jelentkezsenek, kik
 dolgozni szeretnek, akiknek bi-
 tűnő bizonyítványaik vannak és
 évekig egy helyen szolgáltak.
 Fizetés egy havi próba idő után
 megfelelően oszton 2000 koronáig.
 Jelentkezni lehet bármikor.
Leibach Oszkárné
 Csirfacs Ferenc u. 8

Bácskai
Gyapjuáru-gyár
 Erzsébet királyné utca 71
 felvesz egy lakatos, aki
 hegeszteni tud, két lakatos-
 tanoncot, egy asztalgésségdet
 és egy asztalostanoneot. Je-
 lentkezni lehet a gyár
 irodájában.

Éjjeli inspekción
 július 17-től július hó 23-ig
 reggeli fél 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
 Gyógyesortára

Elsőrendű friss
**fával égetett
 hófehér
 darabosmész**
 ugyancsak friss szénvel
 égetett azért szép
**fehér darabos
 mész.**
**PORTLAND
 CEMENT**
 eladó kapható
Haas Fülöpnél
 a belvárosi piabánánál
 Kuziney Ferenc u ca 4. sz.

14 éves kisleányt
tanulóleányoknak
 felvesszünk
 „Corvin”-nyomda.

Telefon szám
 164.
 Mindennemű könyvnyomdai mun-
 kák iziéses és pontos kivitelben
 Községi nyomtatványok raktára,
 Levélpapírok borítékok, névjegyek
 levelező-lapok és üzleti könyvek.

„CORVIN-NYOMDA”
 A „FÜGGETLEN MAGYARSÁG”
 szerkesztősége és kiadóhivatala
 Hirdetések felvétele jutányos áron.
 Megjelenik minden nap délután 2
 órakor 4 oldal terjedelemben
 Baja, Mátyás
 király-tér 8.

POLLÁK JÓZSEF
 bútorgyáros
deszka, épületfa, cserépkereskedése
 Nagy választék
 Szolid kiszolgálás
 Pesti út 4 szám.
 Olcsó árak
 Nagyobb tételek
 házhoz szállítva

**Felhívás
 a mérlegtulajdonosokhoz!**
 Akinek az időszakos hitelesítés alkalmával
 visszamaradt, vagy rossz mérlegje van a leg-
 rövidebb idő alatt meghitelesítheti
KRAMMER
 mérleggyártónál. Siessen hát mindenki readbe-
 hozni, hogy a 1907. évi t.-c. 32-33. §§-ai
 alapján e őrt szigorú büntetést elkerülje.

Eladó Hofherr-
 Schrantz-féle cséplő
 garniturák!
 1 drb egy éves 8 asmagán
 járó. — 1 drb új 6 os hu-
 zatos — 1 drb új 4 es
 huzatos — 1 drb öt éves,
 7 méteres elevator
 Megtekinthetők és elő-
 nyös árban kaphatók
 Csauscher Ádám gépraktá-
 rában Bácsalmás, T. telefon 23.

**Mész és
 Cement**
 I. rendű friss fávalégo-
 tett hófehér darabos
MÉSZ.
 I. rendű friss Portlan-
 cement Károsított száraz
 Bükkfaszén, kátrány és
 kátránypapír állandóan
 a legjutányosabb árban
 kapható
Spitzer Illés
 meszkereskedőnél (Vásár-
 tér) Budapesti ut 9.
 Telefon 121. — Telefon 121.
 Minden mennyiséget
 házhoz szállít.
 Kovács szén állandóan
 kapható.

Meghívó.
 A Bácsmezei Gazdasági
 és Ipari Hitelszövetkezet,
 mint az OKH. tagja, folyó
 év július hó 23-án d. e. 10
 órakor a Központi-Szálloda
 étterm-ben ömeltóságú dr
 Steuer György ur államtitkár
 vezetése mellett tart a meg-
 alakuló közgyűlést, melyre
 a t. tagokat és érdeklődőket
 van szerencsém meghívni.
 Üzletresteret, melyek ára
 a 100 K., jegyezhetni az
 alakuló közgyűlésig a Rok-
 kantak pártihelyiségében a
 Központi Szállodában min-
 dennap délelőtt.
 RACK rok. elnök.

Esővíz tartályokat
Emésztő gödröket
 80 cm és 100 cm
vasbeton gyűrűkből
 egyszerű és díszes
Cementlapok.
**Valódi
 Asbest
 pala.**
 napi áron állandóan raktáron
Grünhut Miksa
 Spitzer félszöglet és oszton
 Bajai Telefon 160

Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva, bajai csoportja javára
Értékpapírok eladására

Nyomtatott a Corvin-nyomda gyorsajátóján Baja (Fodor Károly és Társa)

Kiadó és tulajdonosa: a Független Magyarország kiadóvállalat, A kiadószert felelős: Fodor Károly